

ШИКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 25 (483) | Четверг, 12 марта 1942 года | ЦЕНА 10 коп.

ПОДГОТОВИМ К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ КОНИЯ ДО СРЕДНЕЙ И ВЫШЕ СРЕДНЕЙ УПИТАННОСТИ

Обращение конюхов сельхозартели „Победитель“, Барановского сельсовета ко всем колхозникам района

Дорогие товарищи!

9-й месяц идет кровопролитная война советского народа против немецких империалистов. Бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут жесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Красная Армия нанесла гитлеровским войскам один за другим удары под Ростовом-на-Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей.

«Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена». (Из приказа Народного Комиссара Обороны товарища Сталина).

«Но враг еще силен», — говорит товарищ Сталин. — Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успехов, и чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть». Поэтому необходимо оказать активную поддержку Красной Армии, давать фронту и стране больше и больше хлеба, мяса, овощей и сырья для промышленности.

Приближается ответственный период в жизни колхозной деревни — проведение весеннего сева. Хороший сев обеспечит хороший урожай. Немалую роль в этом деле будет играть живая тягловая сила. Мы, конюхи сельскохозяйственной артели «Победитель», решили развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку коня к весенне-полевым работам и берем на себя следующие обязательства:

а) при помощи хорошего ухода за лошадью и правильного кормления довести каждого коня до средней и выше средней упитанности;

б) слабых поставить на под-

кормку, организовав за ними особый догляд;

в) не иметь ни одного коня с побитыми спинами, плечами и другими травматическими повреждениями и не допустить ни одного случая инфекционных заболеваний;

г) решительно пресекать обездичивание коня, закрепив их за ездовыми и конюхами.

Но недостаточно в обстановке войны хорошо подготовить лошадей. Забота о том, чтобы сев провести более в сжатые сроки, обязывает нас подготовить бычков, коров и нетелей к запряжке их в плуг, сеялку и борону. Мы уже обучили к работам 12 голов быков, нетелей и используем их на вывозке навоза на поля и подвозке кормов к фермам.

Мы призываем всех конюхов района, колхозников и колхозниц широко развернуть социалистическое соревнование за хорошую подготовку коня к весеннему севу, за массовое обучение сельхозработам бычков, коров и нетелей.

Товарищи! Мы поклялись великому Сталину сделать 1942 год годом спудовых урожаев. Будем помнить, что каждый лебавочный пуд хлеба — это снаряд по врагу.

Все для фронта! Работать не покладая рук — таков боевой приказ товарища Сталина, который должен быть безоговорочно выполнен.

Наша священная обязанность работать так, чтобы не отставать в трудовой доблести от героев фронта. Пусть знает фашистская банды, что советский тыл неразрывно связан с фронтом, что он вместе с Красной Армией приближает победу.

Все для фронта, все для победы!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина — Сталина, ведущая нас к победе!

Да здравствует наш вождь, учитель и отец — родной товарищ Сталин!

Обращение подписали:

Сидегова, Кочешева, Борисенко, Механшин.

Районное партийное собрание

6—7 марта в районном Доме культуры состоялось районное партийное собрание. Собрание обсудило вопрос об итогах VI съезда обкома ВКП(б) и произвело довыборы членов рай-

кома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Собрание прошло на высоком идеино-политическом уровне. По первому вопросу принято соответствующее решение.

25 марта — тираж денежно-вещевой лотереи

Народный комиссариат финансов Союза ССР сообщает, что тираж выигрышей по де-

нежно-вещевой лотерее состоится 25 марта 1942 года в Москве.

Отечественная война требует массового героизма не только на фронте, но и в тылу. Колхозники и колхозницы, героической работы по подготовке к весеннему севу помогут доблестной Красной Армии громить немецких захватчиков!

Об обращении конюхов сельхозартели „Победитель“

Постановление бюро райкома ВКП(б) от 10 марта 1942 г.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить и поддержать инициативу конюхов сельхозартели «Победитель», Барановского сельсовета, о подготовке к весенне-полевым работам тягловой силы до средней и выше средней упитанности и об организации широкого обучения для сельскохозяйственных работ крупного рогатого скота.
2. Обязать первичные организации, исполкомы сельских советов и правления артелей широко разъяснить среди колхозников это обращение. Организовать между ними социали-

стическое соревнование за наилучшую подготовку тягловой силы к весенне-полевым работам.

Райком ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что все конюхи и колхозники района по примеру конюхов сельхозартели «Победитель» включатся в соревнование, добывая, чтобы каждая лошадь была средней и выше средней упитанности и организуют массовое обучение сельхозработам бычков, коров и нетелей.

Секретарь райкома ВКП(б)
Е. Матвеев.

Передовики соревнования

Шахта „Южная“

За 10 марта в соревновании по добыче угля вышли победителями и заняли:

1-е место — Юрковский Т. (забойщик) и Рубая В. (отгребщик), выполнившие свое сменное задание на 192 проц.

2-е — Китов А. (забойщик), Шахметов А. (забойщик), Рениус (отгребщик) — на 189 проц.

3-е — Корытов (забойщик), Сотников (отгребщик) — на 177 проц.

4-е — Григорьев (забойщик) — на 171 процент.

Барзасский леспромхоз

За 10 марта в соревновании по заготовке и вывозке леса вышли победителями и заняли:

1-е место — Николаев И. (лесоруб), Сычев В. и Карасов Г. (навальщики леса), выполнившие свое задание на 200 процентов.

2-е — Прибытов А. и Староверов А. (на штабелевке) — на 166 процентов.

3-е — Конарев А. (навальщик леса) — на 161 процент.

Свои обязательства не выполняют

Члены сельхозартели «Советская юстиция», Борисовского сельсовета, на общем собрании 30 января взяли обязательство добиться 100-пудового урожая с каждого гектара, для чего образцово подготовиться к весеннему севу. Но прошло уже больше месяца, а правление артели во главе с председателем Ивановым не организовали колхозников на быстрейшее выполнение взятых обязательств. Сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, к повторной очистке семян до сих пор не приступили и на анализ в контрольно-семенную лабораторию их не отправили. Председатель артели вместо мобилизации колхозников на выполнение взятых обязательств неделями беспечно разъезжает неизвестно где без разрешения правления.

Это образец преступной беспечности в военное время.

Правлению артели нужно немедленно взяться за выполнение взятых обязательств, по боевому выполнить все зимние подготовительные работы к севу и немедленно ликвидировать все недоделки, ибо провал весеннего сева — тягчайшее преступление перед родиной.

М.

M. Калинин

О весенне-полевых работах

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает стадная пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить, как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противостоят работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредных последствий, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Развешины нашей армии должны соответствовать достижению поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготавливают на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окончайшая жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятельен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально короткие сроки. Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным

выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена. Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не приносят пользы, а сделали убыток? Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев.

В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И, надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забежал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменять, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет неслыханную заботу, в особенности имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приняться за работу по сбору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом.

Людям, которые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало приемлемыми в колхозной обстановке, но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к

этой обстановке приспособляться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валась на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металл не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, «заграничный» и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза совместно с мастерами МТС и кузнецами найдут подходящий материал. Во всяком случае, только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по-моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не оказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготавливает сельскохозяйственных орудий и внедряло их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточно количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на примере этого можно сослаться на письмо колхозников артелей имени Молотова, «Красный борец» и коллектива работников Шипуновской МТС, Алтайского края. С их предложением не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем — на 42 гектара. Для одного колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распашку новых земель, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга кол-

хозниками будет действительной, настоящей помощью фронту, скажу больше, — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросят, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше не бывалого, так сказать, военного урожая.

Необходимо обратить внимание на то, что названные наименования колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считаются для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, нетелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу будить и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать оставшееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, — надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще большим. В дополнение к государственному плану картофельного посевного клина необходимо значительно увеличить в этом году площадь картофеля индивидуальных посевов. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не

только потреблять, быть на государственном иждивении, а приложить свои усилия и дополнить часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самим активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе; в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны напрячь все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для народностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас лежит вся работа по проведению весенне-севу. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем лягут на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззастенчиво любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.

Соглашение о совместных военных действиях Китая и Индии

В время пребывания Чан Кан-Ши в Калькутте было достигнуто соглашение о совместных военных действиях Китая и Индии, а также о транспор-

тировке военных материалов из Индии в Китай по новым дорогам.

(ТАСС).

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.